

广东中行硬核金融举措助力战“疫”

2020

近期，随着全国疫情防控形势持续向好、生产生活秩序加快恢复，各地复工复产纷纷提速。在这场战“疫”行动中，中国银行广东省分行（以下简称“广东中行”）坚决贯彻党中央、国务院各项决策部署，严格按照中国人民银行广州分行、广东银保监局等监管机构要求，认真落实广东省委、省政府各项疫情防控措施，全面响应中国银行做好疫情防控工作的10项举措，不断与疫情“抢时间”，逐一出台硬核举措，助力打赢疫情防控的人民战争、总体战、阻击战，用行动诠释着国有大行的责任与担当。

同心战“疫”，为疫情防控添加金融动力

“中行速度”在这场战“疫”中时时可见，处处可见！自疫情发生以来，广东中行立足生物制药、医疗器械、公共卫生基础设施建设、医药科研等防疫领域客户，积极支持其生产、建设和科研资金需求，加大应急贷款支持力度，全力满足抗疫相关企业的融资需求。

作为广东省卫健委指定的新型冠状病毒第三方检测公司，广州达安临床检验中心因急需采购大量试剂盒及相关医疗耗材，面临资金短缺困难的情况，为此广东中行第一时间为其增加5000万元融资资金。该笔业务成为广东中行企业客户首笔抗疫再贷款项目，并且为客户申请到所有承贷政策性银行和商业银行中的最低利率。

据了解，在专项再贷款方面，自1月31日中国人民银行疫情防控专项再贷款政策推出以来，广东中行快速推进再贷款业务，助力企业享受优惠政策，截至目前已为137家入疫情防控重点保障企业投放抗疫专项贷款累计金额26.73亿元。

疫情之下，中小企业的生存话题成为舆论焦点，与中小企业紧密相连的银行业，也面临着“大考”。

不久前，东莞一家五金企业感受到了“抗疫贷”的专属服务。原来，这家在春节期间复工的五金公司紧锣密鼓地生产5G基站外壳供应给下游基站生产企业，而这批基站将用于武汉雷神山医院的5G网络部署，支撑起远程指挥、远程会诊和数据传输的重要使命。只有10天的工期给五金公司带来了一定的资金压力，广东中行通过“抗疫贷”专属融资产品，开辟普惠金融绿色通道，当天申报当天就为五金企业批复了1000万元贷款，再度跑出了支援武汉的“中行速度”。

针对广东防疫物资生产企业，广东中行与广东省工业和信息化厅联合发布“抗疫贷”专属授信产品，对企业融资需求实施24小时应急响应及快速审批放款。截至2月末，已有178家企业在“抗疫贷”项下获得贷款承诺，金额总计20.56亿元；107家企业贷款到账金额6.6亿元。同时，针对疫情防控技术、产品、药物研发生产及相关领域课题攻关企业，该行联合省人才办、中国银行深圳分行推出“战疫人才贷”专属融资产品。

除了助力粤企战“疫”，广东中

行也在利用自己的特色和优势，为战“疫”在一线医护人员以及医疗机构送上“金融温暖”。针对医院的授信需求，该行全力加大授信支持力度，满足医院在医院建设、采购药品等方面的融资需求，已累计向汕头市妇幼保健院、江门市人民医院、清远市中医院、德庆县人民医院等省内医院合计发放贷款超13亿元。面向医护人员，该行推出了包括赠险、专属理财、贷款优惠等金融组合暖医行动，如为抗击疫情制定专属保障方案，向省内29家新冠肺炎定点收治医院、58家派遣医疗队的医疗机构赠送保险7000余份，为一线医护工作者提供整体保额超200亿元的专项救助保障。

金融暖企，支持实体经济恢复发展

疫情之下是一场全行业战争，境外采购物资、一线企业复工复产、小微企业要活下来，背后都离不开金融支持。为此，广东中行积极推动一系列助力复工复产的金融举措，为中小微企业和企业主驱寒保暖，充分发挥跨境金融优势助力稳住外贸基本盘，积极支持“新基建”，加快实体经济恢复发展。

面对受疫情影响而面临经营困难的企业，广东中行通过调整授信方案，释放已批未用额度，优化中长期贷款比例，增加信用贷款，提供优惠利率，延长计息周期等方式，帮助企业恢复“元气”。同时，该行积极做好受困企业金融纾困服务，对受疫情影响较大的餐饮、娱乐、批发零售等中小企业不压贷、不断贷、不抽贷。截至2月末，广东中行已为第一批218家延期复工的中小企业办理了贷款本息延期手续，合计金额3.3亿元。

为解决小微企业主、个体工商户复工复产面临的债务偿还、资金周转和扩大融资等迫切问题，广东中行推出“个人战疫复工贷”专属普惠金融授信产品，重点支持防疫行业和受疫情影响较大的小微企业融资需求，信用最高50万元，增加抵押可叠加获最高七成授信金额。为切实降低小微企业融资成本，当前优惠期内，企业主最优可享受较市场基础利率再低0.5-1个百分点的利率优惠。贷款期限在1年以上的最优还可首年无需还本，着力缓解小微企业还款压力。

针对广东外贸大省的特点，广东中行在总行“稳外贸”十三条措施的指导下，发挥跨境金融领域业



■疫情期间，广东中行全力保障金融服务畅通。

务优势，综合运用贸易融资、信用证等产品解外贸企业流动资金之“渴”，2月份以来累计为外贸企业办理外币贸易融资业务5.91亿美元、进口开证业务11.35亿美元，分别同比增长102%、246%。由于疫情期间线上交易活跃，跨境电商线上化跨境结算业务需求较多，该行全力加大对第三方支付机构的金融支持，2月份以来累计为多家第三方支付机构办理跨境人民币结算业务超150亿元，在同业中占比超50%，居市场领先。

主动担当，全力做好民生保障

“菜篮子”关乎民生，与百姓生活质量息息相关，须臾不可懈怠，为稳定社会秩序，广东中行持续跟进重点生活物资保障企业金融需求。目前，该行已面向农产品生产、加工、流通、销售全链条，为种植养殖的农产品骨干企业提供了信贷支持，覆盖了粮油、生猪、禽蛋奶、水产品、蔬果等生活物资供应领域。

为助力脱贫攻坚，广东中行积极为扶贫村出谋划策，帮助销售因疫情滞销的农特产品。在肇庆封开大玉口镇民强村，百香果产量和销售都受到较大冲击和影响，为此广东中行驻村扶贫干部莫仕忠带领驻村工作队，与村两委想方设法，一方面多方联系各机关企业、食堂和广大的党员干部，对接购买扶贫产品，以及开拓传统销售渠道；另一方面，搭建“互联网+”网络销售平台，开设微店电商平台，为贫困户和村集体增收致富拓展新空间。经过不懈努力，生产基地里成熟的一万多斤存量百香果已全部卖出。

此外，为保证疫情期间服务不隔离、工作不中断，持续保持着“金融服务就在身边”状态，广东中行率先在同业中推出手机银行“防疫专区”，提供“查疫情动态、办银行

业务、享生活服务”等三大类服务，让客户足不出户即可掌握疫情、防护指南、寻医买药、爱心捐款、居家自助注册、居家转账支付、居家消费贷款、居家投资理财、居家缴费、在线购物等，受到客户的广泛好评，1月24日至今，广东中行企业网银和手机银行已受理企业客户交易近500万笔、总金额1.27万亿元人民币。

知恩必报，援助海外当仁不让

在海外新冠肺炎疫情迅速蔓延之际，中国银行作为中国全球化程度最高的商业银行，勇担社会责任，践行人类命运共同体理念，紧急组织动员国内分支机构采购医疗防护物资，全力驰援海外。

接到总行委托后，广东中行迅速组织落实，紧急成立驰援海外抗疫工作小组，协助法国、塞尔维亚、智利、毛里求斯、东京等17家海外机构采购防疫物资，支持当地抗疫。仅用2天时间，该行就快速完成了采购、调配、分类、装箱、交付物流公司等一系列工作。

截至目前，土耳其、塞尔维亚、布拉格、里斯本、赞比亚等地的物资已相继发出。一批批贴着当地语言寄语及“投以木桃 报以琼瑶”“相知无远近 万里尚为邻”“同心共济 始终如一”的防护物资正奔赴海外，传递着中行人的情怀和温暖。



■广东中行采购医疗防护物资驰援海外。